

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II
EDICION ** NÚMERO 13.049

Capital, un mes..... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre..... id. 7'50
Portugal..... id. 15'00
República Argentina..... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicaron por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

JUEVES 22 DE JULIO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » 0'30
Reclamos y Gacetas » » » 0'50
Primera plana..... » » » 0'75
Los remitidos, comunicados y solicitudes a precios módicos

En Aragón se ocupó Nogueras y Framacastilla

En el frente de Madrid, el enemigo atacó varias veces con toda clase de fuerzas y elementos nuestras posiciones entre el Vértice Cumbre y el Castillo de Villafranca, habiendo sido rechazado brillantísimamente y sufriendo los rojos numerosas bajas, y perdiendo además cuatro tanques.

Uno de nuestros cazas derribó ayer, en los alrededores de Avila, un aparato de bombardeo enemigo

POR EL CAMINO NUEVO

La obra social del Nuevo Estado

III
Franco, conduces triunfalmente la guerra y edificas la paz. La retaguardia siempre fué triste.

En ella se sabía mucho más del dolor irremediable de las derrotas, que en los mismos frentes de combate.

Cuando la guerra era larga los lamentos también eran largos y tremolantes en las bocas de los huérfanos, de las viudas y de las madres pobres. Hay un dolor que se añade a otro dolor; el dolor del hambre al dolor del alma.

Dice un viejo refrán, que los dueños con pan son menos.

Pero es porque la desgracia queda cortada en su justa mitad.

Hay más literatura de la paz de la guerra que de la guerra de la paz.

¡Qué hondos y difíciles de resolver los problemas de la paz de las retaguardias! ¡Cuántos generales y cuantos Estados han perdido tristemente sus guerras por no saber o por no poder terminar con las guerras monótonas y sordas y terribles de la paz de los ciudadanos alejados de los frentes! Esas guerras sin sangre y sin metralla llevaron a la catástrofe, más de una vez, a pueblos, los más fuertes.

Nuestro Generalísimo Franco comprende la guerra con una honrada que no alcanzarán los generales de otros tiempos, ni los gobernantes tampoco—porque nuestro Caudillo es el político clásico, político de raza, de temple y de altura, que ve en su pueblo, un pueblo de soldados y no una sociedad de burgueses pacíficos—; sabe y ve en el soldado, no el organismo

aislado de su sola individualidad, que comienza y acaba en él, sino el organismo viviente, o el alma, o el sino, como queráis, que se prolonga hacia la familia y aún hacia el Estado. Y se ha dado cuenta de que cuando un funcionario o un obrero viste el uniforme militar y abandona su pueblo, su ciudad para ir al frente, se ha dado cuenta, digo, de que queda truncado algo a espaldas de ese soldado nuevo, y ese algo es el hogar, la familia. Ese soldado era antes la raíz que nutría de savia un hogar—las ramas; la mujer, los hijos—. Pero esa raíz hace falta trasplantarla a los campos de la guerra para que de su savia, su energía, su sangre procreadora del futuro grande, libre e imperial de España.

¡Ah! y el hogar de ninguna manera queda truncado. Porque el dolor del hambre no llega hasta él. Y el dolor del alma se cicatriza en seguida con la fé que nace en el destino de la Patria.

“Franco ha creado el socorro a los familiares de los combatientes pobres, asignando tres pesetas por cabeza de familia y una peseta por cada hijo”.

Este es el punto, muy importante que queremos comentar hoy sobre la labor social del nuevo Estado.

Y este es el secreto del triunfo de nuestra causa. En nuestra retaguardia no hay tristeza de hambre y desamparo. Hay por tanto tranquilidad. Y por lo mismo se trabaja con el ánimo confiado y firme. He aquí la significación de porvenir afirmativo que tiene este punto.

GRACIAN

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 21 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE SANTANDER Y LEON.—Tiroteos en algunos sectores.
FRENTE DE VIZCAYA Y ASTURIAS.—Algunos tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En las últimas horas de la tarde de ayer se ocupó Nogueras en el sector de Albarracín. En el día de hoy nuestras tropas han seguido avanzando en el mismo sector, ocupando Framacastilla y venciendo la resistencia del enemigo, al que se han causado numerosas bajas, de las cuales han quedado en nuestro poder cerca de un centenar de cadáveres; también se ha recogido abundante material. Las bajas de nuestras fuerzas han sido escasísimas.

FRENTE DE AVILA Y SORIA.—Sin novedades dignas de mención.
FRENTE DE MADRID.—El enemigo atacó reiteradas veces con toda clase de fuerzas y elementos nuestras posiciones entre el Vértice Cumbre y el Castillo de Villafranca, habiendo sido rechazado brillantemente y sufriendo numerosas bajas.
Ha quedado en nuestro poder, además de mucho material diverso, un tanque ruso, habiendo sido incendiado otro e inutilizados dos de ellos.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire ha sido derribado por uno de nuestros cazas, un aparato de bombardeo enemigo, tipo «Martin Bomber», en los alrededores de Avila.

Salamanca 21 de Julio de 1937.—De Orden de S. E. El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

En el Nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de «FRANCO, FRANCO, FRANCO» contra los que intentaban conducirle al caos de los sin Patria y de los sin Dios.

El corazón de Franco es para el pueblo; el corazón del pueblo es para Franco.

«L' Temps» reconoce la España de Franco

Con el título de «Un año de guerra civil» «L' Temps» del día 17 publica un artículo en el que el autor examina bajo el punto de vista militar las grandes etapas de la guerra civil, que no tiene compenación en la historia de la Europa contemporánea según asegura el periódico; trata luego del aspecto político de la guerra y dice que se ha podido asistir al espectáculo sorprendente de unos rebeldes improvisados, un poder fuerte, y creado un orden casi normal en las regiones que van ocupando, mientras que el gobierno legal se debilita poco a poco bajo la acción de la anarquía.

Se desea contratar servicios fotográficos de campaña que sepan manejar máquina LEICA

Han de ser personas activas y de gran eficacia profesional
Diríjanse solicitudes al Apartado 102. - SALAMANCA

Los días del «Plato Unico Semanal» y «Sin postre»

Burgos.—El «Boletín Oficial» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Una orden disponiendo que, a partir del próximo mes de agosto, se establezca en todo el territorio sometido a nuestro glorioso Ejército, el «Día Semanal del Plato Unico», que se celebrará precisamente todos los viernes del año, sobre las mismas bases y normas por las que venía rigiéndose el Día del Plato Unico, que se celebraba los días 1 y 15 de cada mes.
Con lo que se recolecte se harán dos partes que ingresarán una en el fondo de atenciones benéfico-sociales y la otra en la cuenta del subsidio de combatientes.
Se establece también el «Día Semanal sin Postre», todos los lunes.

...Y no pasaron

Rompía el día los negros crepones de la noche, de la madrugada del día 15.

El alto mando previsor y adivino de las escaramuzas rojas, tenía noticias de la intencionalidad por la canalla marxista en el sector de Ciempozuelos, y ello fué comunicado a su vez al batallón que guarnecía el pueblo, al que más tarde libró de las hordas marxistas.

Los soldados de España, sentían la necesidad de enfrentarse y medir sus fuerzas con la mesnada roja, para demostrarles una vez más, que no se puede luchar con quien lleva dentro de su alma el espíritu patrio, y toda la noche estuvieron aferrados a sus puestos mientras acariciaban mimosamente sus fusiles.

Son las cinco de la mañana, cuando aparecen en el horizonte unos puntitos negros precursoros de grandes acontecimientos. Es la aviación roja que no logra ni con el estrépito de sus motores, ni con el ruido de las baterías de la batería del espacio silenciando el de la fusilería que por momentos se hace cada vez más intenso.

No es preciso hacer la apología de nuestros bravos soldados, todos los conocemos y buenas pruebas tenemos de su recto espíritu y acometividad, pero haciendo justicia y en honor a la verdad hemos de proclamar que su arrogancia en la lucha, es muy semejante a la de los leones, que por nada, ni ante nadie

se dejan adueñar de su madriguera. ¿Cuántas fueron las tropas que atacaron nuestras posiciones de Ciempozuelos? Muchas, su número puede catalogarse en esas cifras horribles de muchos ceros.

¿Cuántos eran los héroes que defendían estas posiciones? Su cálculo puede hacerse por docenas. La fiera marxista, estimando su superioridad numérica pretendía avanzar y ello chocó con el bravo y auténtico «NO PASARAN» de los soldados de España, que por espacio de siete horas lucharon hasta lograr que las «pomposas brigadas internacionales» dieran una retirada vergonzante y cobarde. Varias ametralladoras, fusiles, lanzabombas, munición y un crecido número de muertos fué la liquidación del ataque marxista.

En número de 10 fueron los milicianos que se pasaron a nuestras filas. Los cuales con honda emoción se abrazaron a nuestros soldados.

Una victoria más, bravos soldados del tercer batallón! Con el coraje que os caracteriza, veáis pasar a vuestro lado la muerte y la desprecéis, pero por vuestras vidas estaban pidiendo unas monjas que con llanto callado oraban por vosotros. Esta es la auténtica España, los hombres con el fusil en sus manos, para defender la integridad de la Patria, y las mujeres con la aguja en las suyas, y una suplicante plegaria en sus labios.

José María

Todo el pueblo de Roma desfila ante el cadáver del sabio Marconi

Roma.—Todo el pueblo ha desfilado en o'casiones inmensas ante la capilla ardiente donde está el cadáver del sabio Marconi instalada en el edificio de la Academia. El cuerpo del sabio está totalmente cubierto de flores. Los prelados y cardenales han desfilado también arrodillándose para orar unos minutos ante el cadáver. Miles y miles de pliegos se han llenado de firmas, y de todas las entidades científicas e Institutos y Academias del mundo entero se reciben telegramas de sentido pésame. Lo que prueba que el dolor por la muerte de Marconi es universal.

El Duce ante el cadáver de Marconi

Roma.—El Duce ha visitado el cadáver de Marconi que después fué llevado a la Academia donde se instaló la capilla ardiente.

El entierro del sabio Marconi

Roma.—Los solemnes funerales en sufragio del alma del inventor Marconi, celebrados a las seis de la tarde han constituido una verdadera manifestación popular, expresión del dolor del pueblo italiano ante la muerte de uno de sus hijos más preclaros.
A las cuatro de la tarde se suspendió la inmensa afluencia de personas que visitaban la capilla ardiente, y media hora después los restos mortales del insigne hombre de ciencia, fueron encerrados en un sarcófago de roble adornado con motivos de laurel y cabezas de león en relieve de bronce dorado.
Son muchísimas las coronas reci-

bidas; una de ellas, de rosas blancas ha sido enviada por S. M. el Rey Emperador; también destacaban la del Duce, hijo de Marconi, gobierno británico y de los representantes de los países extranjeros Senado Cámara de los Diputados, Partido Nacional Fascista, así como las de los Embajadores y Ministros acreditados cerca del Quirinal y de las dos principales compañías radiotelegráficas del mundo, G. Bernardini de Roma, Archi-tuque J. sé etc.

A las cinco llegó al lugar mortuario el secretario general del Partido Fascista.

Poco antes de las seis de la tarde y entre viva emoción de la multitud que saludaba a la romana, el féretro fué colocado sobre una carroza tirada por seis caballos y a la que rodeaban 36 palefreneros de uniforme.

Al lado del féretro fueron colocadas las coronas de S. M. el Emperador, la del hijo del finado, la de Mussolini y otra muy grande con una cruz gaudada enviada por el Führer y fué entregada por el Embajador Alemán.

Seguidamente, detrás del féretro, iban los amigos íntimos y después los estandartes; después los representantes del partido Fascista y luego los Caballeros del ICantitudo de la Aun-ciati, miembros del Gobierno, representantes del Senado y de la Cámara de los Diputados, Académias; Consejo Nacional de Investigaciones Científicas, etc.

Una multitud siguió hasta la última morada acompañando el cadáver del genial inventor.

Un telegrama de Mussolini al Generalísimo Franco

Mussolini ha enviado a Su Excelencia el Jefe del Estado el siguiente telegrama en ocasión de la fiesta del 18 de julio.

Mientras la España por vos salvada y guiada celebra bajo el signo de la victoria el primer aniversario del Movimiento que dará a España la unidad y la mayor grandeza deseo que os llegue mi amistoso saludo y la expresión de la simpatía de Italia Fascista.—Mussolini.

Contestación de Franco a Mussolini

A este telegrama ha contestado el Generalísimo Franco con el siguiente: A Su Excelencia Benito Mussolini Jefe del Real e Imperial Gobierno de Italia.

En nombre de la España Nacional liberada de la barbarie comunista por el salvador Movimiento Nacional que ayer se conmemora agradezco profundamente a Vuestra Excelencia su vibrante y cordial saludo y le expreso una vez más la admiración y la amistad de todos los buenos españoles hacia el gran Imperio Italiano y a su glorioso creador.—El general Franco.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra «Lecturas para el Soldado».

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Oficinas de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, Calle de San Andrés, 21.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy JUEVES: Butaca 0 55 EL intenso drama, superjoya PARAMOUNT en español

Unidos en la venganza

Creación de G RAPP y NANCY CARROLL

Mañana VIERNES: Butaca 0 55 La grandiosa y sensacional comedia PARAMOUNT en español

Anda que te ondulen

Creación de F GAVRY y MONA GOYA

El SABADO: Butaca 0 55 La emocionante película de aventuras PARAMOUNT

Estaba escrito

Creación de STUART ERWIN a R. HATTON

El DOMINGO: Butaca 1 60

La máscara de carne

o «EL ASESINO INCAPTABLE»

«Nadie podía descubrirlo! ¡Solo una mujer existía en el mundo capaz de reconocerle, a pesar de la máscara de carne!»

¿LE RECONOCERIA...?

Esta es la emocionante producción de RADIO 1937 EN ESPAÑOL que se estrenará el DOMINGO PROXIMO

Dice el general Queipo de Llano La charla de anoche

[Buenas noches, señores! Comienza su charla el general Queipo de Llano diciendo que se encuentra bastante delicado a causa de un fuerte catarro que tiene con intenso dolor de cabeza, pero que a pesar de esto y movido por la fuerza de costumbre no puede dejar de radiar su charla habitual. Hebla seguidamente de la satisfacción que el ministro de Negocios Extranjeros Mr. Edem ha sentido ante el acuerdo diplomático firmado entre Alemania y Rusia. Si a esto se añade que Francia tiene deseos también de mejores relaciones con Alemania las posibilidades de una guerra se habrían alejado y la paz de Europa sería más firme. Mas por otra parte parece ser que existen intentos de acercamiento entre Inglaterra, Francia y Alemania y si se llegase a la consolidación de este bloque, entonces si que se habria dado un paso decisivo hacia la salvación de Europa. Parece ser que en esta tendencia influye el cambio de actitud de Inglaterra respecto a la guerra de España. Y sobre este viraje inglés hace referencia el general a un discurso que Mr. Edem pronunció en la Cámara de los Comunes contestando a un la borista que se pronunció en contra del derecho de hegemonía del generalísimo Franco. Edem dijo que Franco no era un general rebelde. Continúa refiriéndose a Inglaterra la que parece que quiere volver en sí con respecto al problema de la guerra española pero eso no ha impedido que al discutirse la nota inglesa en la última reunión de Subcomité de no intervención. Lord Plimoult in-

terentara cambiar el orden del día para darle gusto a Francia y Rusia en favor de los rojos; pero a pesar de esa actitud contr dictoria del Gobierno inglés no podemos creer en una aproximación de Francia e Inglaterra. Y yo no lo creo sólo pensando que han llegado a París veintitantos aviadores rusos que saldrán sin duda alguna con dirección a la España roja. Y que del puerto de Marsella cuatro vapores rusos han salido también para la España bolchevique cargados de material bélico. Y más y más. Durante todo este mes los franceses han estado pasando, material y voluntarios y armas procedentes de Checoslovaquia y los Estados Unidos. El general enumera por fecha y por cantidades: Tanques, camiones, chasis para automóviles, gasolina, trenes cargados de municiones, fusiles, cañones, ametralladoras, pistolas, cartuchos, bombas, granadas, etc., etc., y todo en cantidades fabulosas, como los fusiles que han pasado de 50 mil y cartuchos de un millón, camiones, 83, chasis, 21; 21 mil litros gasolina... Pasa luego a ocuparse de la fracasada ofensiva comentada por las radios amigas de los rojos, las cuales reconocen la derrota sufrida por los republicanos. Se refiere luego a una carta que ha recibido de un súbdito mejicano en la que se dice que allí en Méjico se persigue a los españoles que no manifiestan abiertamente su adhesión al llamado Gobierno de Valencia. Y también habla la carta de Gordón Ordax que está allí de embajador rojo haciendo unos negocios bárbaros hasta el extremo que se ha comprado

Banco Español de Crédito SUCURSAL DE ZAMORA

AVISO

Se pone en conocimiento del público que las Oficinas de esta Sucursal se han trasladado a sus nuevos locales Plaza de Sagasta, núm. 24 (ESQUINA A SAN GIL)

Chocan un "auto" y un carro

En el kilómetro 81 de la carretera de Valladolid a Salamanca fué alcanzado por el automóvil de S. P. matrícula S. A. número 3 506, propiedad de don Antonio Rey, y conducido por Angel Juan, natural de Ledesma, un carro con dos mulas de José Moya, que iba cargado de garbanzos. Resultaron heridos los ocupantes del coche Juan Yust, de Barcelona y Fani Núñez, de la Línea, con residencia en París, y el conductor. También fueron heridos el dueño del carro y su acompañante, llamado Juan Tavera García, este último con la fractura de una pierna. El coche quedó destruido, sufriendo igual al carro.

No saldrán del país

Londres.—Han comenzado las vacaciones del Gobierno. Lord Chamberlain ha rogado a todos los ministros que procuren no abandonar el país, porque a causa de las graves circunstancias que atraviesa Europa, podría haber necesidad de convocar urgentemente al Gobierno, y así éste podría hacerlo en el intervalo de unas horas.

Del Ayuntamiento Sesión ordinaria

A las ocho y media de ayer tarde celebró sesión la Comisión permanente municipal, bajo la presidencia del Teniente Alcalde, señor Rueda. Después de aprobarse el acta de la anterior se dió lectura a los extractos de los acuerdos adoptados por la Comisión del Pleno permanente, durante el segundo semestre del año actual. Seguidamente se entró a despachar la orden del día, siendo aprobados todos los asuntos de trámite. Quedó sobre la mesa la instancia de don Luis Antón para ser resuelta en la próxima sesión.

"Radio Zamora" celebró ayer su primer aniversario

Ayer, día 21, celebró «Radio Zamora» su primer aniversario. El 21 de julio del año 1936 fué instalada por orden del entonces comandante militar de esta plaza, don Raimundo Hernández Comas. Y para conmemorar esta fausta fecha «Radio Zamora» dió una emisión especial, a las nueve de la noche, que consistió en la lectura de unas inspiradas cuartillas, en las que se recordaba la fecha de la fundación de la emisora, la labor hecha por la misma durante un año y los propósitos que la animan para el futuro. Después de leídas estas cuartillas, fueron recitadas por el periodista don Jesús Vasallo, una sentidísima composición poética, que había sido escrita por don Emilio Mato. También y con motivo del aniversario, el culto abogado, don Valentín Hernández, locutor de honor de «Radio Zamora», que en momentos tan inolvidables para esta ciudad, supo llevar al ánimo de todos la confianza y la fe en el triunfo de nuestra causa, pronunció un sentidísimo y elocuente discurso, en el que glosó la labor de un año de guerra. Dijo, el señor Hernández Clamarichant, que las primeras batallas, en los primeros momentos, en las primeras horas fueron ganadas por las emisoras nacionales sobre todo esa ya histórica Radio Sevilla, al frente de cuyo micrófono ganó el glorioso general Queipo de Llano, sus primeras victorias. Lo más interesante de su brillante discurso fué su glosa a los cuatro puntos fundamentales en que él afirma debe apoyarse nuestra labor para conseguir la reconstrucción de nuestro imperio. Estos cuatro puntos son: la religión, la patria, la justicia y el trabajo. El instalador de la emisora, don Jacinto González obsequio luego a los oradores y colaboradores y personal de la misma, con un «un h». Felicitamos a «Radio Zamora» por la labor brillante y patriótica que ha venido desarrollando y le deseamos las mayores prosperidades y aciertos en su labor futura.

¿Quién representará al fenecido gobierno de Aguirre?

París.—Son tantas las constantes pugnas que existen entre los vascos refugiados en Francia, y han dado lugar a tan peligrosas situaciones, que todavía se titula delegado del gobierno de Euzkadi en París, se ha dirigido a Aguirre, para preguntarle quien es en definitiva el verdadero representante del fenecido gobierno, pues con tanta orden contradictoria como se circula, es difícil entenderse. Otro que ha hecho su negocio

Entrevista en torno al control... Londres.—El embajador italiano señor Grandi, celebró una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros de Gran Bretaña, Mr. Edem. Se supone que en esta entrevista se trató de las discrepancias surgidas el martes en la reunión del Comité de No Intervención, sobre el procedimiento a seguir. Sentimiento por la muerte de Marconi... Londres.—Todos los circuitos radio-telegráficos del mundo, que operan por cable y telegrafía sin hilos, suspendieron el servicio durante dos minutos, a las seis de la tarde de ayer, en memoria del célebre físico italiano Marconi. El ministro de Comunicaciones de Inglaterra, representará al Gobierno británico en los oficios religiosos que se celebrarán en memoria del ilustre inventor. También asistirá a estos actos el Embajador de Italia, Mr. Grandi.

Señor Alcalde... De ayer a hoy

No parte de nosotros este ruego; nos lo hacen, para que se le traslademos a usted, varios vecinos que han tenido el gesto heroico de pasar por la calle de Santa Clara en estas tardes en que el calor pone a prueba el ánimo de los mas decididos. Y no es el calor solo, señor Alcalde, lo que constituye un escollo en el marinar urbano en estas tardes de Julio. Son los olores inaguantables, que salen de las alcantarillas. No exageramos, señor Alcalde. Si usted tuviera la bondad de pasar por la calle principal de nuestra capital, a cualquier hora del día, comprendería muy bien, de llegar a la altura de esta casa de HERALDO que es la suya, que una alcantarilla mal refinada es para una nariz un poco refinada. Lo que un directo para un estómago delicado.

No somos nosotros los que pedimos a usted, son los centenares de pituitarias que se ven obligados a poner entre ellas y el hedor de las alcantarillas de filtro de un pañuelo impregnado de colonia. Hágalo usted por ellas, señor Alcalde; dé usted las órdenes oportunas, para que en lo sucesivo no continúe este desfile de gentes que se tapan la nariz con un pañuelo como si estuvieran filmando una película de gangsters. Y gracias por anticipado, señor Alcalde, porque tambien esta vez, esperamos ser atendidos.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Zamora

El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Salamanca, en comunicación fecha 20 del corriente, dice a esta Sección lo que sigue: «La Excmo. Comisión de Cultura y Enseñanza con fecha 11 del actual, ordena a este Rectorado: «Que todas las comunicaciones oficiales lleven entre paréntesis, a continuación de la fecha, las siguientes palabras: Segundo Año Triunfal». Lo que se pone en conocimiento de los señores maestros de esta provincia a sus efectos. Zamora, 21 de julio de 1937.—El Jefe de la Sección, Manuel de Avila.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Antonio Ibáñez González. DEFUNCIONES Cándida Baladrón Vara, de cinco meses. Heliodora Gómez Borrego, de 10 meses.

ESTADISTICA ELOCUENTE

En un año de guerra las tropas nacionales han conquistado ocho capitales

Salamanca.—He aquí una estadística de lo realizado en el año que llevamos de guerra. Ciudades conquistadas: Hueva, Sevilla, Cáceres, Badajoz, Toledo, Guipúzcoa, Málaga y Vizcaya. Provincias dominadas en parte: Madrid, Jaén, Asturias y Guadaluajara. Capitales de Provincia, 34 a favor de España nacional; 16 bajo el terror rojo. Número de prisioneros capturados, 110.000. El número de evadidos y pasados a nuestras filas con o sin armamento, excede en mucho esa cantidad. Tonaíaje de barcos apresados por dad.

Esta sección no puede quedar nunca vacía o ausente. Aunque no haya sucedido absolutamente nada, como ocurrió en el día de ayer y en el de hoy hasta el momento en que escribimos estas líneas insustanciales. He aquí por qué ahora nos lanzamos a divagar por el recuerdo de nuestros paseos a través de la ciudad y de sus alrededores en busca de la nota interesante que poder ofrecer a nuestros lectores. Y no la encontramos.

Pero no consiste en dar esta sección el encontrar el tema local apropiado, sino sencillamente, en que el ánimo y la fecundidad del reportero estén propicios al comentario. Siempre hay algo que contar cuando no se está fatigado. La imaginación y el entendimiento marchan perfectamente, como una máquina recién engrasada y se deslizan bien sobre todos los vaños de la jornada diaria. El motor del motor abre en seguida los resortes de la imaginación, a cuyo esplendor claro nupian las palabras sintagmáticas de la razón, ayudadas por el material de refuerzo de los lugares comunes periclisticos. Pero cuando el cerebro está cansado no hay quien lo haga girar; parece una rueda de engranajes llena de arena; chirría y nos duele la frente. Esto me pasa a mí hoy, lector. Por eso, esta disquisición tan pesada. Perdóname. Mañana será otro día.

CORTESIA

Con esta fecha hemos recibido un atento saludo de D. Manuel de Avila González, en el que nos da cuenta de haber sido nombrado por la Excmo. Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Zamora, cargo del que ha tomado posesión con el procelo acostumbrado. Correspondemos a los ofrecimientos que el señor de Avila González nos hace en su salud, ofreciéndonos a la recíproca.

Termina una huelga

PARIS.—Ha terminado la huelga del sindicato de camareros y similitares, después de haber llegado a un acuerdo con la representación patronal. El noventa de los huelguistas serán despedidos, porque este noventa por ciento son todos los agitados y extremistas.

Ayuntamientos, Corporaciones, Particulares:

Se hará una labor patriótica conociendo y divulgando la literatura de la NUEVA ESPAÑA

LIBROS:

- El siflo del Alcázar por J. Arrarás y L. Jordana. Preciosa descripción del Diario de Operaciones del Coronel MOSCARDO. Frente a Madrid por Moreno Dávila. Reportajes. Fotografías, apéndice histórico. Mapa de las operaciones. La nueva emoción de España por M. Surot. Libro de cultura patriótica popular. Falange y Requeté orgánicamente solidarios por W. González Oliveros, Catedrático de la Universidad de Salamanca. Alma Nacional Selección de poesías publicadas por Joaquín San Nicolás. Francia, en las páginas de «Heraldo de Aragón» desde que se inició el Movimiento libertador de España, más algunas otras inéditas y originales añadidas por el autor para mayor interés y novedad. La Flecha en el blanco (Diario de operaciones) por Antonio Olmedo. Los forjadores de la Nueva España Por Gustavo del Barco. El Sur de España en la Reconquista de Madrid por Manuel Sánchez del Arco. (Diario de operaciones glosado por un testigo) El pasado, Azaña y el porvenir Por el General EMILIO MOLA. (Las tragedias de nuestras instituciones militares.) Episodios de la guerra civil Cuaderno núm. 7 «Por qué fué Rojo Madrid». Cuaderno núm. 8 «Guadalajara Heroica y Mártir», por Luis Montán. En breve aparecerá un libro de gran interés: Soy un fugitivo (Historia de un evadido de Madrid). Una emocionada relación de Joaquín ROMERO MARCHENT (Alejandro de España). Cómo se vivía y moría en Madrid * Estampas de Valencia, Barcelona, Marsella, Tángor y Lisboa. * ¡En la España liberada! * ¡En los frentes! Todos estos libros los encontrará Vd. en el

Bazar J. San Torcuato, 20 Librería Religiosa Zamora Rúa, número 21

Cómo se paga la "honradez" de algunos periódicos extranjeros por su campaña contra la España Nacional

¡ESPAÑOL!

Comprar **LA AMETRALLADORA** es un **DEBER** de todo buen **PATRIOTA**.

Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros **SOLDADOS**, y proporcionas **ALEGRIA** en nuestros **FRENTE DE COMBATE**.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados, en ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en

LA AMETRALLADORA

Páginas a cuatro colores.—Historietas.—Teatro humorístico.—Reportajes de guerra.—Chistes y cuentos.—Poesías festivas.

COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
Parodias de periódicos rojos.—Folleto, etc., etc.

16 páginas

25 céntimos

El 18 de Julio en Toro

La ciudad de Toro, ha conmemorado la fecha gloriosa del Movimiento Nacional, con gran solemnidad, como su hidalguía y nobleza demandaba.

En nuestras calles destacábase una original iluminación con la efigie del Caudillo invicto, en los altos salones del Café Español.

A las once de la noche del 17, se organizó una imponente manifestación con antorchas para acompañar a las autoridades al Hospital del "Generalísimo Franco" en visita de honor a nuestros gloriosos héroes, obsequiándoles con dulces y puros.

Después de recorrer, entre los más entusiastas vivas a España, Franco, Ejército y Milicia Nacional, las principales calles de la población nos dirigimos a la Catedral y en ella el magnífico coro popular cantó una Salve a la Virgen en acción de gracias por su ayuda protectora.

Después del desfile ante las autoridades de la Milicia Nacional, Cruz Roja y pueblo, en el Cuartel de Falange hizo uso de la palabra, el culto camarada Delfín Álvarez quien en breves frases exaltó a los héroes rojos y camisas azules.

Terminó su discurso—justamente aplaudido—prometiéndole al igual que entonces, una Patria grande y libre bajo la égida del Caudillo.

El 18—gloriosa fecha de la gesta nueva—a las 10 de la mañana se celebró en el Arco del Reloj, solemne Misa de campaña con asistencia de las autoridades, Milicia Nacional y pueblo. A continuación fué descubierta con la mayor solemnidad y a los acordes del Himno Nacional una inscripción conmemorativa del acto, por el Coman-

dante Militar de esta plaza don José Díez, desfilando ante la misma todos los afiliados a F. E. T. y de las Jons, Cruz Roja y pueblo en masa.

El camarada Jefe de Prensa y Propaganda de la Milicia Nacional José Dávila del Barco, pronunció un elocuente discurso en el que hizo resaltar la tranquilidad reinante en la España Nueva, en contraposición con el estado anárquico precedente del Alzamiento Glorioso.

El orador fué largamente ovacionado durante diferentes pasajes de su discurso y al final del mismo.

A las nueve de la noche, en el Teatro Latorre, y en homenaje a Italia, organizado por la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda se proyectó un interesantísimo documental reportaje sobre la guerra en Etiopía, por las huestes del Du-

queipos que se celebró en la Catedral una misa de Requiem, por todos los mártires de la Patria y a continuación un brillante desfile por los "flecheros" ante las autoridades locales.

Durante los tres días, se hicieron cuestaciones pro-combatientes por las camaradas de la sección femenina de F. E. T. y de las Jons.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El Corresponsal.

Toro, 19-7-37.—I Año Triunfal.

CAJA RECLUTA NUM. 45 CONCENTRACION de los reclutas del recemplazo de 1939, o sea de todos los nacidos en el año de 1918

Habiéndose dispuesto por la Superioridad la concentración en las Cajas de Recluta durante el corriente mes de Julio y el de Agosto próximo venidero de todos los reclutas pertenecientes al alistamiento de 1939, por lo que respecta a esta provincia ordenarán la concentración de los suyos respectivos en esta Caja en las fechas siguientes:

Primer y segundo trimestre de 1939

Capital y pueblos del partido de Zamora. Día 26 de Julio
Partidos de Toro y Villalpando. Día 27 de id.
Idem de Benavente y Bermillo. Día 28 de id.
Idem de Fuentesauco y Alcañices. Día 29 de id.
Idem de Puebla de Sanabria. Día 30 de id.

Tercer trimestre de 1939

Capital y pueblos del partido de Zamora. Día 10 de Agosto
Partido de Toro y Villalpando. Día 11 de id.
Idem de Benavente y Bermillo. Día 12 de id.
Idem de Fuentesauco y Alcañices. Día 13 de id.
Idem de Puebla de Sanabria. Día 14 de id.

Cuarto trimestre de 1939

Capital y pueblos del partido de Zamora. Día 21 de id.
Partidos de Toro y Villalpando. Día 23 de id.
Idem de Benavente y Bermillo. Día 24 de id.
Idem de Fuentesauco y Alcañices. Día 25 de id.
Idem de Puebla de Sanabria. Día 26 de id.

Aquellos municipios en que residan individuos pertenecientes a provincias no liberadas procederán a incluir en el suyo respectivo a los mozos nacidos en las fechas expresadas como pertenecientes a su alistamiento, ordenando su concentración en la misma forma y día que corresponde.

Para mejor cumplimiento de esta disposición, procederán con la urgencia posible al alistamiento reglamentario conforme a la Ley de Reclutamiento vigente y a remitir a la Junta de Clasificación y Revisión cuantos documentos aquella previene, sin tener en cuenta los plazos en ella fijados, practicando cuantas operaciones de quintas les fuere posible verificar para lo cual recabarán de los juzgados correspondientes con la máxima urgencia las relaciones ya dispuestas cuidando de que las inclusiones y exclusiones se ajusten a los datos precisos que puedan adquirir.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones, esperando no puedan hacerse acreedores a las sanciones que cualquier omisión en este importante servicio la Ley tiene ya previamente establecidas.

Zamora, 19 de Julio de 1937.—El Comandante-Jefe, JUAN LOSADA.

Falsa noticia desmentida

El Jefe del Gabinete Diplomático señor Sangroniz ha dado la siguiente nota:

Habiendo propagado algunos periódicos extranjeros la falsa noticia de hallarse oficiales alemanes montando artillería cerca de Gibraltar y publicada en el periódico «Daily Herald» la información de que en las baterías alemanas se hallan emplazadas en la frontera de los Pirineos, el gabinete diplomático de Su Excelencia sale al paso de estos buios para desmentirlos de manera categórica y rotunda.

Queipo de Llano, locutor honorario nacional

Los locutores de las radios españolas han regalado al General Queipo de Llano un artístico album que contiene las firmas de todos los locutores de la radio nacional que han querido así expresar su admiración al General por sus interesantes charlas populares en toda España.

El General declarado locutor honorario y patriótico, agradeció mucho el obsequio.

¡Viva el Caudillo!

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Colegio-internado de la Purísima Concepción

ZAMORA

Cursillo de Verano

Preparación completa y repaso de todas las asignaturas del Bachillerato.—Profesorado competetísimo, cuya méritísima labor se evidencia con las siguientes calificaciones obtenidas por nuestros alumnos en la pasada convocatoria de Junio:

Matrícula de Honor	6
Sobresalientes	63
Notables	96
Aprobados	261
Exámenes realizados.	456

Las clases se abren el próximo día 15 del mes actual
Honorarios módicos

HERALDO en Moreruela de los Infanzones

Para conmemorar el primer aniversario del Glorioso Alzamiento, se celebró una patriótica manifestación a la que se sumó el pueblo en masa.

El domingo y con asistencia de la Corporación Municipal en pleno, tuvo lugar el Santo Sacrificio de la Misa; a la salida del acto todo el vecindario se dirigió a la Casa Consistorial donde el Alcalde pronunció breves palabras resaltando la importancia del acto que se celebraba, dándose al final de su brillante alocución, vivas a España, al Ejército y al Generalísimo, que fueron contestados con enorme entusiasmo.

Seguidamente se descubrió una lápida conmemorativa, ante la cual desfiló todo el vecindario entonando por los niños de las escuelas dirigidos por su maestro, el Himno Nacional que fué escuchado con el brazo en alto.

El corresponsal

Héroes de Moreruela

Mauro Alvarez. Tú fuiste el último de este pueblo que caíste. Tu sangre regó el campo de batalla, el que ha sido otras veces regado por agua del firmamento y hoy con sangre de la juventud española.

Recuerdo como eras: callado, pensativo, activo; eras muy necesario para hacer la España nueva, pero sin duda eras más necesario en otra parte. Te llama El, quería que estuvieras a su lado y más fuerte que nosotros te subió a la Gloria donde permanecerás por tiempo indefinido, y desde donde tú nos has de alentar en esta guerra cristiana.

Pedro Llamas. El marxismo te troneó la carrera, pero tienes la honra de ser un héroe. Dejaste de existir el día 2 de agosto en San Rafael, fuiste de los primeros y aun que ya va a hacer un año, aún no te hemos podido borrar del pensamiento. Tu madre aún llora la pérdida del hijo pero le queda la sa-

tisfacción de que ha muerto por la gloria de España.

Manuel Prieto. Tú también caíste; estabas con permiso en esta cuando estalló el Movimiento Salvador, e inmediatamente se presentaste a defender a tu Patria; a cumplir el deber de todo español. Al igual que Pedro Llamas, nos vimos el día de la toma de Bilbao, tú también nos viste ir con tu madre y tu hermana Carmen. Las habrás visto llorar y seguro estoy que también la oíste decir: "Dio su sangre por España, ella lo necesitaba, lo único que desamos es que no caigan más y España sea lo que debe ser".

Manuel Crespo. Estaba yo en el frente cuando tuve la noticia que habías muerto. Tú también has dado la sangre para salvarnos, eres otro mártir, pues has muerto para que vivamos los demás. Pero ten por seguro que Dios y la Patria te tendrán siempre presente, que tu recuerdo no se borrará nunca de nuestra mente y de continuo es taras a nuestro lado.

Todos caísteis en fechas distintas y a pesar de ello nosotros os llevamos a todos unidos. Vuestras madres, hermanas, novias, os han llorado, pero esas lágrimas ha sido como una caricia que al pasar por sus mejillas les decías: No sufráis, ellos están en el cielo, habéis tenido la dicha de dar vuestra sangre para España; ya podéis ir con la cabeza muy alta pues en el cielo tenéis un héroe, un español.

Mauro Alvarez. Pedro Llamas. Manuel Crespo Prieto, caísteis en la contienda pero yo os aseguro que habéis hecho a la España UNA, GRANDE Y LIBRE.

¡Arriba España!

José Borrego Moreruela de los Infanzones, 19-7-37.

El corresponsal Juan Julián Rodríguez

Vigilad todos el espionaje enemigo y detene y denunciad a los traidores.

La "honradez" de algunos periódicos

París.—Una prueba más de cómo se pagan las campañas que algunos periódicos extranjeros hacen contra la España Nacional, es la siguiente:

El día 19 de junio, Luis de Oteyza, ingeniero agrónomo al servicio de la embajada roja, en París, entregó en varias redacciones, entre ellas las de "Paris Soir" y "L'Intransigent" cheques de doscientos mil francos, que previamente ha-

bían sido negociados en la Banca que tiene a su cargo la corresponsalía del Centro de Contratación de Moneda.

En Francia no hay vacuna antífica

París.—Un diario, dice que en Francia no hay vacuna antífica, debido a que el Instituto Pasteur, viene enviándola a la España roja.

LOTERIA SEVILLANA

Van a comenzar los sorteos de GRANDES PREMIOS --el día 22 de Julio--

Premio mayor: 100.000 pesetas
Dieciséis a TRES pesetas.

Venta en la popular Administración de **BALDOMERO**

Santa Clara, 1 ZAMORA

Esta administración ha pagado en el último sorteo el núm. 9.198 (las dos series) premiado con 1.000 PESETAS cada serie, y 12 premios más de 250 pesetas cada uno

No deje usted de jugar en el sorteo próximo; se pueden tocar los

VEINTE MIL DUROS

SE VENDE

Una casa en la Plaza de San Antón, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

Sección de Anuncios Económicos

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la:

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63, Zamora

HOTEL EN VENTA

A voluntad de su dueño, y libre de cargas, se vende el Hotel número 7, de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, Consta de cuatro pisos y garages.

Para tratar en el mismo, con su dueño, de once a trece.

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

¡Agricultores!

se compran lentejas

y toda clase de cereales

Almacenes de A.M. Rueda

Puebla de la Feria, número 9.- ZAMORA

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léccelo tú.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

GRAN OCASION

Se venden, un coche de niños, está como nuevo. También vendo, camion muy ligero, para una caballería.

Verlos y tratar, con Francisco Gamazo, Libertad, 17, (Carretera de la Estación).

Cura estomago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

HIELO ARTIFICIAL

OPACO Y TRANSPARENTE

EL MEJOR y más ECONOMICO

PRECIO especial muy reducido para heladeros.

Consulte con el dueño en la Fábrica: Calle Diego Ordaz (detrás de la Plaza San Gil), llamando al teléfono número 1-7-22.

ARTURO CALAMITA

HERALDO DE ZAMORA

ULTIMAS NOTICIAS

Azaña, en un discurso pronunciado en Valencia, pide un armisticio, como último recurso, para poder salvar algo, antes de perderlo todo

Los masones son malas «aves»

“El Mercantil Valenciano” en un artículo pone de relieve la funesta actuación de la masonería en la guerra española

Los masones previnieron a Casares Quiroga del alzamiento nacional

VALENCIA.—“El Mercantil Valenciano” publica lo siguiente: “He aquí las palabras de un documento del cual recogemos los siguientes párrafos:

“Los masones españoles, que no son simplemente masones, sino que están todos sujetos a una misma disciplina política de izquierda, piden a sus compañeros de lucha en esta cruzada por la libertad de España que no perduren en ellos, ni en un momento más la menor sombra de duda sobre su actuación y precisen que eran masones los que en su día allá por el mes de marzo de este año denunciaron al Gobierno de entonces que, con motivo de una fiesta militar en Marruecos, se hizo allí por los jefes y oficiales reunidos la apología del fascismo y se brindó con todo descaro por el fascismo; que eran masones también los que con todo detalle pusieron al corriente a Casares Quiroga, presidente del gobierno y ministro de la Guerra a la sazón, del vasto complejo militar que tramaban los generales Sanjurjo,

Goded, Franco, Queipo de Llano y otros, en confabulación con Portugal y a base de la sublevación de las tropas de Marruecos y Marina de guerra, en los meses antes de estallar el movimiento, lo que igualmente fué comunicado a otros ministros y al señor Alonso Mallol.

García a la previsión de los masones, una gran parte de los mandos de la Guardia Civil y Asalto estaban en manos de verdaderos republicanos al estallar la sublevación.

Masones eran los que consiguieron que la mayor parte de nuestra Marina de guerra se pusiera de parte del pueblo, desarmando a los jefes y facciosos.

Masones los aviadores, que en lugar tan heroico han dejado nuestra aviación.

Masones gran parte de los jefes y oficiales de asalto fusilados por los facciosos en los sitios ocupados por ellos.

¿Es posible, pues, poner nadie en entredicho a los buenos masones?

La disciplinada vida de estudio de Guillermo Marconi

Toda la vida de Guillermo Marconi, desde su más temprana edad, es un modelo vivo de disciplina y estudio al servicio de la ciencia y de su Patria.

Bolonia es la dichosa ciudad que vio nacer a este gran sabio. Su padre era italiano, pero su madre irlandesa. Sus padres residían, no en el mismo Bolonia, sino en una villa cercana a esta ciudad. El día 25 de abril de 1874, nació Guillermo, para gloria de Italia y del mundo entero. Fué educado cuidadosamente por sus mismos padres, que se dieron cuenta en seguida de las raras dotes de inteligencia del niño muy en consonancia con su carácter grave y formal.

Luego le enviaron a realizar sus primeros estudios en Leghorn, y más tarde, los de segunda enseñanza y universitarios en la misma Bolonia.

Desde muy joven, Guillermo, manifestó afición a los estudios y experimentos científicos, interesándose bien pronto, mejor dicho, orientando sus facultades investigadoras hacia la Física, y en particular se aplicó a la Electrotécnica. Por entonces los descubrimientos de la ciencia habían comenzado a esbozar las teorías de la radio, faltando solamente, que estas teorías fuesen llevadas a la práctica. Marconi, entonces, se interesó por los experimentos de físico Hertz, sobre la transmisión de las ondas.

Guillermo, había adquirido su educación científica en la centenaria Universidad de su ciudad natal. Allí su mente quedó intrigada por las posibilidades latentes de las misteriosas ondas eléctricas que Maxwell había previsto y que Hertz, años antes había demostrado. El momento era propicio para una nueva invención que revolucionase la ciencia, pues el concepto de la comunicación universal a través del éter era obvio para muchos hombres de ciencia.

Se acercaba a la edad de 21 años, y es a partir de entonces cuando empieza lleno de ímpetu y con íntima y en distenderse su carrera de descubrimientos, asombrosamente maravillosos en el campo de la radioelectricidad.

Así, en julio de 1897, cubía la distancia de 13 kilómetros en Laishbury Flain, y al año siguiente, la de 69 en Spezia. En 1897 se fundó la Compañía Marconi, para explotar sus inventos. En el 98, se hizo su primer reportaje de rega as por

T. S. H., dede un barco equipado con aparatos Marconi.

En el 99, y a través del Canal de la Mancha, Marconi envió el primer radiotelegrama a Branly, como homenaje al precursor.

La primera estación comercial de T. S. H. se inaugura en febrero de 1900, y en abril de este mismo año se registra la patente de su invento.

La antena acoplada, sintonizada, es la base de la técnica moderna. Se efectúa la primera transmisión a través del Océano, entre Inglaterra y América sobre una distancia de más de 3.200 km.

En el dominio de las ondas cortas, Marconi las empleó en sus experiencias iniciales en 1896. Posteriormente obtuvo avances de cinco kms. Y en 1917 la distancia de diez.

La primera instalación experimental con onda de 92 metros se hizo en 1923 con potencia de doce kilovatios y con el sistema de antena que estableció enlace con su yate Electra estableció enlace con su yate a comunicación telefónica con Austria.

Todas estas experiencias fueron dirigidas por Marconi. Debemos recordar que la exposición internacional de electricidad de Génova, fué iluminada desde el yate de Marconi anclado en su puerto.

El inventor italiano, Guillermo Marconi, ha marchado siempre en vanguardia en experiencias para determinar las características de propagación de las ondas ultracortas. Por eso era admirado y llamado al seno de las más importantes sociedades científicas de todo el mundo.

Además de miembro del Senado, el marqués Guillermo Marconi era presidente de la Real Academia de Italia, presidente del Consejo nacional de investigación y profesor de la Universidad de Roma.

También poseía numerosas condecoraciones y diplomas de entidades y Sociedades científicas y académicas de todo el mundo.

He aquí, juvenudes españolas, que habéis abandonado la Universidad, para ir a luchar a las trincheras. he aquí una figura gloriosa que os debe servir de estímulo y ejemplo; para cuando volváis, en la hora del triunfo y de la paz, al seno de las aulas y al silencio de vuestros gabinetes de estudio. ¡Sed amables juvenudes españolas, para que España vuelva a ser lo que fué hace tres siglos!

¡Pensad un instante en este sabio que acaba de morir!

EL AÑO JUBILAR ESPAÑOL

Solemnes cultos que la ciudad de Zamora dedica al Apostol Santiago

Los días 23, 24 y 25, se celebrará un solemne Triduo en la iglesia de Santiago del Burgo

Para conmemorar el año Jubilar Español y alcanzar del Cielo su protección en esta Cruzada Occidental, el pueblo de Zamora organiza los siguientes cultos dedicados al Apostol Santiago, Patrón de España:

Los días 23, 24 y 25 de Julio, se celebrará solemne Triduo en la Iglesia de Santiago del Burgo con arreglo al siguiente orden:

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión con motetes cantados. Los tres días, a las siete y media de la tarde, Estación Mayor. Rosario, Motetes por elementos de la Coral Zamora, Sermón, Plegaria por España y Reserva.

Los sermones de los tres días estarán a cargo del Dr. don Arturo Roldán Prieto, director del Colegio de la Purísima.

Estos cultos están ofrecidos por las siguientes Corporaciones y Entidades: Día 23. Excmo Diputación Provincial de Zamora. Día 24. Excmo Ayuntamiento de Zamora. Día 25. Regimiento Toledo y Milicia Nacional.

El día 25, fiesta del Apostol, a las ocho de la mañana, misa de comunión general, aplicada por el Generalísimo y distribuida por el Excelentísimo señor Obispo de Zamora. A las once misa solemne con sermón, interpretando la Coral Zamora una de las preciosas misas del Mostro Perosi; después de la misa se expondrá a S. D. Majestad durante todo el día, siendo velado por las Secciones masculina y femenina de Acción Católica.

A partir del día 26 y a las nueve de la mañana, dará comienzo un pladoso novenario al Apostol y por los mismos fines.

El Excmo. señor Obispo ha concedido 50 días de indulgencias.

Concentración e incorporación a filas del reemplazo de 1939

Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el General de los Ejércitos Nacionales en Orden a la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1939, nacidos en el año correspondiente, he resuelto lo siguiente:

Artículo primero. Se concentrarán en las respectivas Cajas de Recluta en las fechas que se expresan: Días 25 al 31 del actual mes de julio los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1939, nacidos en el 1.º y 2.º trimestre del año correspondiente; días 10 al 16 de agosto, los nacidos en el 3.º trimestre y días 20 al 26 de agosto los nacidos en el 4.º trimestre.

Artículo segundo. Se comprenderán también en esta concentración y dentro de análogos periodos de nacimiento los incluidos en los apartados siguientes:

a) Procedentes de reemplazos anteriores y agregados a este.

b) Reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

Artículo tercero. Los jefes de las Cajas de Recluta comunicarán con antelación a los Alcaldes respectivos a fin de que estos lo hagan saber a los interesados el día que los residentes en su Ayuntamiento deban verificar su presentación en la Capitalidad de la Caja.

Artículo cuarto. Para todo lo referente a viaje socorros, altas y bajas en las Cajas, incidencias de concentración, presuntos inútiles etc., se seguirán las normas que señala la regla segunda de la Orden Circular de cinco de octubre de 1935 (D. O. número 230) en cuanto se oponga a lo prevenido en esta disposición.

Artículo quinto. Los reclutas comprendidos en esta Orden pertenecientes a Zona no ocupada por nuestro Ejército que se encuentran en territorio liberado tienen la obligación de presentarse para efectuar su incorporación en la Caja de Recluta más próxima al lugar de su actual residencia.

Artículo sexto. El destino a Cuerpo e incorporación del contingente correspondiente al trimestre o trimestres que en cada período se llama a filas se verificará por los generales de los Cuerpos de Ejército y Comandantes Militares de Baleares, Canarias y General jefe de las fuerzas militares de Marruecos en la forma y modo que se les comunicará por telégrafo, sujetándose en lo posible a las normas generales, contenidas en la Orden Circular de 8 de enero de 1936 (D. O. número 7) y los jefes de las Ca-

Burgos 18 de julio de 1937.—El General Secretario.— Germán Gil Yuste.

Un discurso de Azaña

Porque no les salen las cosas como ellos creían, arremeten contra el Comité de No Intervención y la Sociedad de Naciones Y, por último, se dedican a hacen lastimosas invitaciones a un armisticio

Valencia.—El llamado presidente de la República, Azaña, pronunció en un acto celebrado en Valencia, un discurso por encargo del gobierno para “conmemorar el aniversario de la revolución comunista.

Azaña hizo historia a su manera del movimiento y pasó seguidamente a analizar la situación internacional, especialmente el funcionamiento del Comité de No Intervención, contra el que arremetió con gran dureza, al igual que contra la Sociedad de Naciones, quejándose de que tenían abandonado al “gobierno legítimo” y de que lesiona a los acuerdos los derechos de la República.

Se extendió en largas consideraciones sobre estos aspectos, dedicando censuras encubiertas a Inglaterra y a los países que no se deciden a ayudar, como ellos desearían, a la España “roja”.

Respecto al proyecto del reconocimiento de beligerancia, dijo que sería la “mayor intervención” del

Comité de Londres y que si se aprobase esa propuesta, 27 potencias que no habían pensado en reconocer al Gobierno de Franco se verían dulcemente invitados a reconocer la beligerancia con lo cual—dijo—“los rebeldes se encontrarían con una formidable arma con la que nunca pudieron soñar”.

Después habló de la necesidad de llegar a una convención y, buscando, sin duda, un efecto internacional, se dedicó a hacer invitaciones a un armisticio hablando de la paz deseada y de que 23 millones de españoles tendrán que vivir juntos, después de la contienda.

El discurso de Azaña demuestra la crítica situación en que se encuentra el gobierno Negrín. Decepcionados por el rumbo de la política internacional, intenta echar abajo la política de no intervención, y vuelven a afiorar un armisticio imposible como último recurso para salvar algo, antes de perderlo todo.

Guillermo Marconi presintió su muerte y pidió al Papa la bendición

Se supone en Castelgandolfo que Marconi preveía su muerte. En el curso de la entrevista íntima que celebró con el Papa, según éste ha declarado al Cardenal Pacelli, Marconi le dijo que tenía el presentimiento de su próximo fin.

La audiencia no tenía ningún objeto determinado y el Papa se impresionó de la manera con que el sabio le había solicitado la bendición para su familia y para sí mismo. Los académicos y camistas negros formaron la guardia de honor al cadáver depositado en el palacio Farnesio sede de la academia de Italia. Por disposición del Duce los funerales nacionales se celebrarán el miércoles a las seis de la tarde en Bolonia villa natal de Marconi.

Inglaterra ante la muerte de Marconi

Londres.—La muerte de Marconi ha causado una profunda emoción en Londres donde el difunto gozaba de la mayor admiración. Todos los periódicos publican en primera página la triste noticia. Junto con una larga biografía y numerosas fotografías. «La British Broadcasting Corporation» izó las banderas a media asta declarando que la muerte de Marconi representa la desaparición de una figura única en el dominio y que la radiodifusión de todo el mundo tiene con él una deuda incommensurable.

Otras noticias

El cuerpo de Marconi a Bolonia : : : : : miembros de los partidos Social Francés y Popular Francés.

El cuerpo de Marconi, no será enterrado en el panteón de hombres ilustres, sino que será llevado a Bolonia, su ciudad natal, para ser depositado en el panteón cumpliendo los deseos del sabio.

Alemania ante la muerte de Marconi : : : : : Moscú.—El periódico “La Pravda”, da cuenta de que este año la cosecha de trigo y otros cereales en toda Rusia ha sido mucho menor que las de años anteriores.

Dicen que su nombre es venerado en todo el mundo por cultos y profanos, por los inmensos beneficios que ha proporcionado a la ciencia y progreso de la vida.

De Valera, presidente de Irlanda : : : : : Londres.—Se ha reunido el parlamento irlandés, que ha elegido a De Valera por una gran mayoría de votos, para ocupar la presidencia del Estado Católico Independiente de Irlanda.

Maniobras navales inglesas : : : : : Londres.—Dentro de breves días tendrán lugar de la flota marítima y aérea británica.

Comunistas y fascistas en Francia : : : : : París.—No dejan de producirse incidentes todos los días a causa de los ataques de que son objeto por parte de los comunistas, los

Los campesinos rusos no quieren trabajar : : : : : Los campesinos se sienten desilusionados y no quieren seguir trabajando, emigrando a las ciudades.

Alumnos españoles a Alemania : : : : : Salamanca.—Han salido para Lisboa, y desde allí se dirigirán en barco a Alemania, alumnos y alumnas españoles que van a cursar la lengua alemana.

Estos españoles permanecerán en Alemania tres meses y estudiarán la organización de las juventudes hitlerianas.

Francisco quiere lo que queremos todos y lo que hemos de ofrecerle siempre, en una disciplina rigurosa que busca y ha de alcanzar el glorioso destino de la Patria.